

Otvoren Poziv za Mala i Srednja Preduzeća u Srbiji za Pilotiranje Usluga Upravljanja Ugljenikom

Ko smo mi?

Privredna komora Srbije je u okviru projekta Responsible Business Hub (RBH), koji podržava Nemačka razvojna saradnja, a sprovodi Nemačka organizacija za međunarodnu saradnju- GIZ, pokrenula korisnički servis za domaće kompanije koje izvoze na tržište EU, gde kroz konsalting i obuke pruža podršku za usklađivanje sa regulativom koja se tiče održivih lanaca snabdevanja i dužne pažnje iz oblasti ljudskih prava i zaštite životne sredine.

RBH sa zadovoljstvom nudi srpskim malim i srednjim preduzećima (MSP) priliku da procene svoje emisije gasova staklene bašte (GHG).

Zašto je važno upravljanje emisijama ugljenika?

Usklađenost sa propisima kao što su EU Direktiva o korporativnom izveštavanju o održivosti (CSRD) ili Mehanizam za prekogranično prilagođavanje ugljenika (CBAM) obavezuje kompanije da prikažu svoje emisije duž celog lanca vrednosti. Stoga je potreba za uspostavljanjem sistema upravljanja ugljenikom u kompanijama koje se nalaze u lancu snabdevanja sve važnija. Srpske kompanije koje su deo lanca snabdevanja biće u obavezi da dostave ove podatke. Prvi korak (= procena emisija ugljenika i računovodstvo) je uspostavljanje strukture upravljanja ugljenikom unutar kompanije.

Većina srpskih dobavljača, uglavnom mala i srednja preduzeća, nemaju uspostavljene sisteme za upravljanje podacima za obezbeđivanje podataka o klimi i životnoj sredini koji će im biti potrebni.

Responsible Business Hub je posvećen premošćivanju ovog jaza pružanjem usluge implementacije upravljanja emisijama ugljenika srpskim malim i srednjim preduzećima. Prvi korak ka uspostavljanju strukture upravljanja ugljenikom je upravo ovde ponudjena usluga procene ugljenika.

Šta je upravljanje ugljenikom?

Upravljanje ugljenikom se odnosi na politike i prakse za procenu, računovodstvo, smanjenje, kompenzaciju i optimizaciju emisija ugljenika u kompanijama. Glavni cilj upravljanja ugljenikom je praćenje i ublažavanje negativnih uticaja emisija ugljenika. Upravljanje

ugljenikom služi za ublažavanje klimatskih promena i istovremeno nudi mogućnost za postizanje finansijskih koristi, ispunjavanje standarda kupaca i poboljšanje ugleda kompanije.

Kako izgleda usluga upravljanja ugljenikom koju pruža Responsible Business Hub?

U septembru 2023. godine, Responsible Business Hub je u saradnji sa GIZ-om obučio kvalifikovane konsultante u Srbiji za pružanje usluga upravljanja ugljenikom srpskim kompanijama.



CHAMBER OF
COMMERCE AND
INDUSTRY OF SERBIA



Obuka je konsultantima pružila sveobuhvatna znanja, veštine i resurse potrebne za efikasnu implementaciju sistema upravljanja ugljenikom u srpskim kompanijama u skladu sa prihvaćenim metodologijama, međunarodnim okvirima i najboljom industrijskom praksom. Responsible Business Hub predstavlja spojnicu između kompanija i kvalifikovanih konsultanata za upravljanje ugljenikom.

Naša ponuda kompanijama

Cilj procene ugljenika je da pomogne malim i srednjim preduzećima da razumeju sopstvene emisije u obimu 1-3, koje su standardizovane Protokolom o gasovima staklene bašte.

Responsible Business Hub trenutno uspostavlja bazu konsultanata za usluge upravljanja ugljenikom kako bi ispunila taj cilj. U okviru obuke od strane međunarodnih eksperata, konsultanti će proceniti količinu emisija gasova staklene bašte pojedinih kompanija i strukturisati date podatke prema standardizovanom Protokolu o gasovima staklene bašte.

Implementacija ovih usluga upravljanja ugljenikom poslužiće kao **pilot projekat za obučene srpske konsultante**. Kako bi se obezbedio kvalitet usluge, tokom ovog procesa, konsultanti će dobiti smernice i podršku kompanije Adelphi, iskusnog pružaoca usluga upravljanja ugljenikom za vodeće nemačke kompanije. Usluga proračuna emisija gasova staklene bašte je deo obuke konsultanata i stoga je **besplatna za kompanije učesnice**, samo putni troškovi za konsultanta za posete na lokaciji moraju biti pokriveni.

Nakon pilot faze procene ugljenika, buduće procene i dalje usluge upravljanja ugljenikom više neće biti besplatne. Stoga je ovo jedinstvena prilika za srpska mala i srednja preduzeća da učestvuju u ovoj ponudi.

Kako se prijaviti?

Ukoliko je Vaša kompanija u Srbiji zainteresovana za ponuđenu uslugu upravljanja ugljenikom, prijavite se slanjem prijave na E-mail adresu Responsible Business Hub-a : tanja.lindell@pks.rs

Vaša prijava treba da sadrži sledeće detalje:

- Naziv firme
- Adresa kompanije
- Glavna kontakt osoba i funkcija u kompaniji
- Privredni sektor u kojem posluje vaša kompanija
- Broj zaposlenih
- Postojeći poslovni odnosi sa EU (posebno nemačkim) kupcima (bez detalja, ali opšti pregled trgovinskih odnosa)
- Obim vašeg poslovanja, uključujući podatke o prihodu (opciono)
- Ako je primenljivo, informacije o svim postojećim sistemima upravljanja ugljenikom koje vaša kompanija trenutno ima

Pridružite nam se u preduzimanju proaktivnih koraka ka ekološkoj odgovornosti i održivim poslovnim praksama.

Ne propustite ovu priliku da poboljšate održivost vaše kompanije i usklađenost sa međunarodnim propisima!